

校园简讯

基础医学部召开文化墙建设汇报会

本报讯(记者 池明)9月9日上午,基础医学部、教务处在善教楼二楼小会议室组织召开基础医学部文化墙建设汇报会,校长张湘富、刘伟副校长参会。基础医学部副主任于景龙对基础医学楼的文化墙建设情况进行了汇报,张湘富校长、刘伟副校长对基础医学部文化墙建设工作给予了肯定,并从版面构图、设计思路、文字图片、选材角度等多个方面提出了指导性意见,希望能更多地基础理论与临床实际联系起来。

外语培训中心举办“绿色之星”校园英语大赛

本报讯(通讯员 王成文)为了营造丰富的校园生活和英语学习氛围,外语培训中心外语交流社于9月26日、27日晚在4211教室对全校各系部共82名选手进行了“绿色之星”英语大赛预赛。本次大赛以考察学生的英语口语面貌为主,评委由外培中心教师和外教珍妮弗担任,大赛主题密切围绕构建绿色医专。经选拔,12名口语能力较强的选手脱颖而出进入决赛,这也为我校发掘和培养医专的后起之星起到了重要的作用。决赛中,选手将以绿色、环保为题准备比赛内容及参赛服装,以彰显绿色环保的主题。

绽放寝室风采 增色绿色家园

本报讯(通讯员 吴自宏)为响应学校建设绿色校园,积极倡导绿色教育活动,医学系掀起绿色公寓文化节的活动热潮,希望通过和谐校园活动,提高学生的自律性,加强公寓标准化管理。9月28日,医学系高寒副主任、学办主任边洪鑫、公寓管理教师及11新生班辅导员老师参观了标准寝室,标准寝室卫生情况好,文化氛围浓,还充满了和谐的温情,赢得了各位领导老师的一致好评。高寒主任针对绿色寝室建设重要性给予肯定并加以指导,强调绿色公寓不仅让同学们有明净良好的生活环境,更让同学们在忙碌中体味快乐,提升思想境界。边洪鑫主任也在公寓管理细节上给予新辅导员详细指导。

爱心超市:爱心永驻绿色学校

本报讯(通讯员 丁群荣)国庆前夕,虽秋色已至,但绿色学校却汇集着爱的暖流,承载着全校师生爱心奉献构建起的“爱心超市”新学期里再“营业”。除了以往常规“商品”外,“爱心超市”还特别为同学们准备御寒的毛绒手套、秋冬的棉装等。传递着的那份关爱与支持,使同学们倍受感动,开业当天有400余名10级经济困难学生和11级特困学生到“爱心超市”选择了自己所需用品。18名志愿者做义务“销售员”志愿服务,当天共“销售”学习、生活用品275件,衣物213件。

护理系举办新老生学习经验交流会

本报讯(通讯员 王楠)9月26日到10月10日,由护理系学习部组织的“2011级新老生学习经验交流会”分别在综合楼新生班晚自习教室召开。护理系2010级“学习状元”、“学生会干部”、“班级干部”代表和所有2011级共20个班级参加了此次“学习经验交流会”。2010级学生作为老生代表向新生介绍自己的学习经验、学习心得及工作体会等,并针对新生感兴趣的学习、生活、工作等话题做以一一解答,以期能够帮助2011级学生更好、更快地融入大学生活,转变角色、明确目标,为更快地适应大学生活打下了坚实的基础。

筑牢思想防线 保守国家秘密

——我校涉密人员参观警示教育展

本报讯(通讯员 胡皓月)10月13日下午,校办组织学校30名涉密工作人员到吉林省博物院参观了由国家保密局主办的“全国窃密泄密案例警示教育展”。展览共分“网络泄密、触目惊心”等四个部分,通过了解案例、听取介绍、观看演示等途径,集中展示近年来查处的典型窃密泄密案例,为我校涉密人员上了一堂生动的保密工作警示教育课。此次参观不仅引导了涉密人员吸取沉痛教训,同时,更增强了我们的保密责任意识,提示我们在任何时候都要筑牢保密思想防线,确保党和国家秘密安全。

开展新课教师试讲加强系部二级管理

本报讯(通讯员 宋琦琦 于萌)10月12、18日,护理系、医学人文部相继开展了2011-2012学年春季学期新开课的理论课程教师试讲活动,均邀请了督导组及校内相关领域专家担任评委。督导组教师对试讲教师分别进行逐一点评,同时也针对板书的设计与运用以及授课的重点难点、授课技巧等方面提出了建设性的建议。正如护理系主任袁兆新、医学人文部副主任赵学峰所强调的,年轻教师要规范教学礼仪,探索教学技巧,夯实专业基本功,实施任务引领式教学模式,在构建我校“绿色课堂”活动中,勇担重任,敢于创新,努力追求“让教师的教学过程成为一种享受、让学生的学习过程成为一种享受”的师生双赢、教学相长的教学境界。最后,护理系4名教师和医学人文部3名教师全部通过试讲。

为深刻了解和领会中国共产党90年光辉历程,做到增强党性、坚定信仰、升华境界、创新工作,学校利用暑期组织部分教学系列中层干部赴井冈山考察学习。当我们踏上这片曾经诞生过人民军队和共和国红色政权的热土时,我的心被一个又一个革命奇迹所震撼,被一个又一个革命先烈的事迹所感动。走在蜿蜒崎岖的山路上,感悟着革命道路的艰辛与光荣,不禁在脑海中浮现出影视中革命先辈带领英雄的老区人民与敌人浴血奋战的壮丽画面。烈士们用鲜血和生命换来了今天的幸福生活。

在阅读这部鲜活的“教科书”的同时,我努力在从历史的回顾和现实的思考中探求许多重大问题的答案,比如:当年毛泽东率领农民起义队伍,在力量小得常人看来毫无希望的情况下,为什么敢于并能开鼎天下?当年的红军官兵,每人每天只有5分钱的伙食,但“艰苦而不溃散”,这是为什么?为什么白色恐怖重重包围的“井冈星火”,能最终燃成燎原之势?为什么中国革命的路,能从井冈山崎岖的“羊肠小道”上,一直延伸到了宽阔平坦的北京“长安大街”?

抚今追昔,放眼今日成就,总让人思考其成功的内在逻辑和必然规律,探索它自成一体的参照价值和来龙去脉。这许许多多的为什么,都可以从这里得到某种程度的启迪和领悟。从井冈山的革命历史中,我深刻感受到了“坚定信念、艰苦奋斗、实事求是、敢闯新路、依靠群众、勇于胜利”的井冈山精神的深邃与伟大。“登革命圣地,竖井冈丰碑”,这应该是我们此行的真正意义。

首先,胸怀理想、坚定信念是井冈山精神的灵魂。从中国革命摇篮井冈山到瑞金、从遵义到延安、从西柏坡到新中国首都北京,铺垫这条红色之路的构件很多,但“坚定信念”是最重要的成功基石。我们党能够以弱胜强,以小胜大,制胜法宝之一就是信念。坚定的信念和高度统一的价值观念,使共产党与国民党形成强烈的反差:共产党力量好比一只苹果,被啃掉一口,余者依然完整;国民党力量好比桔子,貌似一体实则分瓣。

很难想象,一个政党、一个民族、一个国家、一个单位,没有统一的信仰和坚定的信念,却能所向披靡、无往不胜。而忠贞的信仰和坚定的信念不是天生固有,是源自对真理的认识,因此,理论宣传和思想政治工作一直是我们党不断胜利的法宝之一。在今天和平建设时期,仍要加强思想政治教育,体现在高校就是对学生要进行思想政治理论教育,这不仅必要也很重要。在我校,医学人文部承担着育人树德的重要使命,我们将把自己对真理的信仰通过言传身教传承给学生,发挥部门优势与特色,真正做到“积人文底蕴,展真理光辉”,让真理的理性光芒引导学生走向成熟、走向成功。

其次,统一思想、坚定信念是党员干部的基本政治准则,是做好工作的前提和基础。是党、国家、单位和领导给予我们工作的机会、事业的追求、集体的和谐、生活的幸福,作为一名政治教师,更应常念感激之情,常怀报恩之心,越是形势好的时候,越是发展顺利的时候,我们越要坚定党的信念,用崇高理念鼓舞自己,用坚定信念鞭策自己。唯此,才能保持清醒头脑,才能正确看待新形势下教育工作面临的压力和挑战,才能看到前进道路上的困难和阻碍。我们要发扬井冈山精神,努力做到“谋新、谋事、谋业”,用新眼光看待新事物,用新办法解决新问题,用新思路谋求新发展,用改革创新的精神和绿色教育的方法研究和解决工作中面临的各种困难与问题,成事立业。

本学期的学校启动了创建“和谐校园、绿色医专”活动,其本质是教育本性的回归,是从更高层面对教育现状的反思和未来发展趋势的理解与把握,这同样需要我们每一位教育工作者深刻领会、统一认识,只有对教育本质的理解深刻了、统一了,发展的信念才会进一步坚定,发展的步伐才会迈得更加坚实,长春医专的“绿色教育”才会蓬勃兴旺。

从井冈山精神中体会信念的力量

医学人文部 赵学峰

2011年女兵入伍网上报名情况说明

根据国务院、中央军委《2011年冬季征兵命令》和国防部征兵办公室通知,2011年女兵征集继续实行网上报名,目前,女兵征集网上报名系统已正式开通,网址为 <http://zbbm.chsi.com.cn>,先进行实名注册,而后填写报名信息。报名截止日期为2011年11月5日18时,过时不再补报。

一、征集对象:

优先征集高中应届毕业生、2011年新入高校就读的学生。

征集对象为普通高中应届毕业生和全日制普通高等学校应届毕业生及在校生。同等条件下,优先征集高中应届毕业生、2011年新入高校就读的学生入伍。

普通高等教育五年制高职高专的应届毕业生及正在专科阶段学习的在校生,2011年高中应届毕业生毕业后入读成人教育、各类非学历教育、培训或自考类院校的学生,符合条件的可以征集。

二、征集年龄:不超过22周岁

普通高中应届毕业生2011年年满17至19周岁(1992年1月1日至1994年12月31日期间出生),普通高等学校在校生放宽到年满20周岁(1991年1月1日以后出生)、应届毕业生放宽到年满22周岁(1989年1月1日以后出生)。

三、征集条件:身高不低于1.6米

政治条件,按照公安部、总参谋部、总政治部2004年10月9日公布的《征兵政治审查工作规定》和有关规定执行。体格条件,按照国防部2003年9月1日公布的《应征公民体格检查标准》和有关规定执行,其中身高应在160厘米以上。

四、咨询方式:学生处资助办公室

联系电话:84825117 13069019066

联系人:赵小平

(学生处供稿)

Don't quit

When things go wrong ad they sometimes will,
When the road you are trudging seems all up hill,
When the funds are low and the debts are high,
And you want to smile ,but you have to sigh,
When care is pressing you down a bit .
Rest ,if you must but do not you quit !
Success is the failure turned inside out
The silver tint in the clouds of doubt
And you never call tell how close you are,
It may be near when it seems a far
So it stick to the flight when you are hardest hit

英语角

It is when things go wrong
that you must not quit

不要放弃

当事情不如人意时
当你跋涉前行的道路处于爬坡阶段
当资金短缺而债台高筑时
当你想笑但不得不叹息时
当烦恼让你有种不堪重负时
有必要的话休息一下,但不要放弃
成功就在失败的背面
成功是凝云中透出一线银光
你永远不能确定距离成功有多近
它可能近在咫尺,看上去却远在天边
所以当你遭遇最猛烈的抨击是要坚持战斗
就在遇到困难是最不能放弃

校英语协会 10 英护一班 刘丽婧